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Felelős szerkeszt é. kiadó: 

Kovács J István 

Szomoru tünet, hogy a manapság 
egyre jobban koldusodó székely 
nép fiainak, leányainak vándorbotot ad 
A Ssors kezébe. Vándorbotot, melynek 
segitségével bejárja élete tövises utjait, 
hogy megkereshesse messze idegenben 

a mindennapi száraz kenyeret. Sajnos, 
ez a népvándorlás már évszázadok óta 
tart s talán ma már nem is lehet tudni, 
például Bukarestben, hogy melyik igazi 
románnak csörgedez magyar vér ereiben ! 

Sorscsapások, megpróbáltatások ki- 
heverése miatt a becsületes, munka- 
szerető székely, ha el is hagyta szülő- 
faluját, a multban elismerést, anyagi 
hasznot látott, azonban a jelenlegi idő- 
ben megforditva áll a helyzet. Az ott- 
honában nélkülöző magyar csak itt 
tudja meg, mi az igazi szegénység ! 
Munkaalkalom nincs, jövedelemiorrá- 
sok kilátástalanok; erkölcsi becsületét 
kell odadobnia, hogy idegenben nyomo- 
ruságos életét tengethesse. 

A hazulról eltávozott s főképen a 
régi királyságban, Bukarestben elhelyez- 
kedni vágyó székelyt ma már az elő- 

nyös jelzők helyett a ,banghina" (hazát- 
lan, csavargó] jelző illeti meg. Nagyon 
sok szomoru esetnek szemtanuja vol- 

tam, hogy székely testvéreink bizonyos 
része ugy viselkedik itt idegenben, hogy 
nem is érdemelhet különb elnevezést. 
Összeszorul a szivem, mikor ki kell 
jelentsem, hogy a román ajkakon röp- 
ködő becsmérlő jelzők nem puszta fra- 
zisok szüleménye. 

Az öntudatos székelynek már 
otthonában tudnia kell, hogy hová megy, 
mit fog csinálni? rtesülnie kell 

jóelőre, hogy hol és mikor kinálkozik 
munkaalkalom? E helyett azonban a 

onatok nap-nap után ezer számra ont- 

szaámait. 
Lássuk csak, mitőrténik például 

Bukarestben egy-egy meggondolatlan 
magyar testvérünkkel ? 

Megérkezés utan első nap még 
zállodára telik. M le harmadnap 
séta a Cizmigiu, vagy a Károly park- 

ban. Az élelmet futja még a hazai." 
Később ekövetkeznek a segey kéré- 

lektől, Csavargás z alra 
ismeretlen zülött tanyák felkeresése, mig 
egyszer aztán a rendőrségi razzia lecsap. 

Ilyenkor aztán eddig igazán becsületes 
emberünk tolvajokkal, gyilkosokkal egy- 
sorban megalázottan tartja fejét a ke- 
resztviz alá, hogy becsmérlő szidalmak 
közepette megkapja uj nevét a „bang- 
en"-t. Innen aztán emberünk tovább 

váhszaraa elrejtőzik, eltemetkezik. Le- 

A székelység vándorbotja.") 

jak az Erdélyből érkező magyarok 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: 

KOVÁCS-HIRLAPIRODA, Str. Gen. Avarescu 
(volt Gábor Áron-utca) 1. szám. 

menni, a csalódás, az alkohol és az idegen- 
hatás kivetkőztetik egyéniségéből, mig 
nem egyszer a nyomor írontján névtelenül 
örökre elesik. 

Leányainkkal másképen állunk! 
Ezek Bukarestben nem rongyosod- 

nak le, hanem ellenkezőleg „felöltöz- 
ködnek." Rövid idő alatt a szőttes ro- 
kolyát selyem viganó váltja fel, a 
patkóval ellátott borjubör csizma helyett 
gummi csizmák kerülnek, az egészséges 

arcra hitvány festék jön. Ilyen körül- 
mények között tarthatjuk mi az „Ezer 
székely leánynap"-ot, rendezhetjük a 
„Szőttes bál"-okat! 

Leányaink vetkőzik le leghama- 
rabb magukról, a mi hazai. Pár hónapi 
bukaresti tartozkodásuk után már nem 
is köszönnek meg románul sem, fran- 
ciául köszönnek. Nyelvünket - az édes 
magyar nyelvet lépten-nyomon kigu- 
nyolják. Bukarestben a szobaleány 
„sztepun"-t keres, nem gazdát, a 
szakácsnő „szervics"-et keres, nem szol- 
gálatot s mindezek ellenére ugy az 
egyik, mint a másik ,„amant-ot (szere- 
tőt) vagy gadzsiká -t (udvarlót) lel, 
kivel aztán „helyes" irányba tereli élete 
hitvány talyigáját. 

Ez a legszomorubb kisebbségi kér- 
dés, melynek láttára könny kell kicsor- 
duljon szemünkből s a szégyen pirja 
keli elöntse arcunkat, mert az erkölcsi 
fertő eme rettenetes árjaban vergődik 
Csik, Udvarhely és Háromszék idevető- 
dött - főképen katholikus - leányai- 
nak kilencvenőöt százaléka. 

Én ugy tudom, hogy a székely nép 
Isten választott népe a zsido után! 
„Európa kulcsa" „Kelet kapuja" „Nyu- 
gat véedelme" elnevezésekkel halmozták 
el az idők folyamán; sőt kiváltságot is 

élvezett a székely, amelylyel egyetlen 
nép sem dicsekedhetik. Éppen ezért a 
„Nemes és Nemzetes Vitézlő Székely 
Nemzet ifjusági Rendjei, Fiai és Leányai" 
vannak hivatva, hogy önképzőköreiken, 
falu estélyeiken feltárják e rettenetes 
kerdést, háziipari munkák bevezetésével 
vagy más socialis intézkedéssel honn 
maradásra birják a hazulról elkészülő- 
ket. Szent kötelessége minden erdélyi 
magyarnak arra törekedni, hogy eme 
szomoru tünet csirájában elfojtassék, 
hogy a több, mint egy ezred év vihará- 
val megdacolt szekely népet ez után is 
az a tisztelet illesse meg, amelyet a 
multban kiérdemelt. 

K 
"Ez a cikk - bukaresti munkatársunk tollából - 

mintegy folytatása ama szomoru székely sorstragédiának, 
melynek egyik fejezetét mult számunk vezetőhelyén 
David Iván belmunkatársunk oly élénk szinekkel irta 
meg. Kelemen Lajos ott él Bukarestben és látó ujság- 
iról szemmel látja meg a valóságot, és mint az örtálló 
katona; kiált segitségért... 

Kelemen Lajos 

Főszerkesztő: 

Dr. L Diénes Ödön 

6) latézőbizottsági ülés. A hely- 
beli Magyar Párt intézőbizottsága a 
mult vasárnap délelőtt ülést tartott, 
melyen foglalkozott egy, a párthüség 
ellen vétő intézőbizottsági tagjának 
ügyével. A kérdést élénken megvitatták 
és azt döntésre a megyei központhoz 
tették át. Szőnyegre került dr. Molnár 
Dénes intézőbizottsági tag lemondása 
és igyekeztek őt szándékától eltéri- 
teni. Dr. Molnár Dénes ragaszkodott 
kifejtett álláspontjához és nem vonta 
vissza a lemondását, igy a legközelebbi 
közgyülésen kerül tárgyalásra. Brassó 
magyarságának példájára elhatározták 
az ifjusági szakosztály megalakitását. 

() Uj sajtótörveny készül. A kormány- 
elhatározta, hogy nyomban a parlament meg 
nyitása után uj törvényjavaslatot terjeszt a 
képviselőház elé a sajtótörvény reformjáról. 
A törvénytervezet a kiszivárgott hirék sze- 
rint igen szigoru lesz, mert nemcsak a sajtó 
munkásainak felelősségét fogja jobban kö- 
rülirni, hanem meg fogja állapitani azokat a 
feltételeket is, amelyeknek alapján ujságot 
ki lehet adni és ujságba lehet irni. 

A Nőegylet hópehely-estje. 
Jan. 20 án tartotta a Nőegylet műsoros 

táncestélyét a Vigadó nagytermében. 

Izléses műsor nyitotta meg az estét. 
Dr. Szőnyi Györgyné énekelt két sanzont 
kedves, behizelgő hangon. Nagy sikere volt. 
Majd Lázár István liceumi tanár szavalt 
három verset s már megjelenésével, de még 
inké ább nagyszerű előadásával biztosította a 
atást. 

N. Szabó Mária betanitásában egy ma- 
gyar balletet adott elő Teleki Margó, I. Dié- 
nes Klári, Pokorny Baba, Mániás Manei és 
Szabó Magda. A kislányok tánca bájos volt, 
kedves s a közönség szűünni nem akaró 
tapssal hivta ki ismétlésre a kis ballet kart. 
Szabó Magda, aki szőttes harisnyában legény- 
táncot járt, rendkívüli készséggel táncolta a 
nehéz táncot. 

Utolsó számnak Pokorny László tanár 
és Benkő Lazi burleszk-jelenete következett, 
akik nehány percnyi derüs íréla után ha- 
talmas méretü, kitünő tájképet festettek a 
falra. Az ötletes számot hálásan fogadta a 
közönség s az orfeumi ügyességüű művésze- 
ket sok tapssal jutalmazta. Uj ötlet volt, 
elénkitette a műüsort. Az egyes számokat 
Kiskos Anta! konferálta be. Szellemes mon- 
dásaival állandó derültségben tartotta a 
hangulatot. 

A rőövid, izléses műsor után fehér 
repülőgépen bevonult Karnevál hercegnő 
Schvarz Ibolya s hólabdákkal, mint jókedv 
darabkákkal dobálta meg a bájos hercegnő: 
nek tapsoló közönséget. Majd a hagyomá- 
nyos csárdással megnyitották a táncot s 
ettől a pillanattól kezdve egész reggelió a 
legiobb hangulatban mulatott az elegáns 
közönség. 

Altalában az egész bált a közvetlen, 
meleg hangulat jellemezte s hogy a nagy 
erkölcsi siker mellett az anyagiak terén nem 
mondhatjuk nagyon sikerültnek a bált, 
abban nem az agcilis rendezők a hibások, 
mert ők igazán füt-fát megmozgattak az esi 
sikere érdekében. Aki utólag is érdeklődik 
ebálest iránt, az egy meleg, intim hangulatu 
est emlékét könyvelheti el. Lalayotte, 
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A székely Kárpátok aljáról... 
Képek az erdőből. 

A Nemere alatt elterűlő nagy kiterje- 
désű erdőket hó boritja s siri csend uralja 
a Nemere egész tartományát. 

Az összes patakok már belagytak, csak 
helyenkent, ahol sebes a patak folyása, ha- 
gyott nyitott helyeket a fagy. 

A viz kristálytiszta s gyönyörködve 
nézem a tovasiető fodros hullámocskák, a 
kicsi vizeséseknél keletkező vizcseppek játé- 
kát. Az egymást kergető vizcseppek gyémánt- 
szilánkokhoz hasonlitanak, mintha láthatat- 
lan tündérkék szórnák azokat két kézzel. 

Nem vagyok sokáig egyedül. A nyitott 
helyecskén varázsszerűen jelenik meg egy 
talpig feketébe öltözött madárka: a vizi- 
rigó. Ugy fest ez a madárka, mint egy 
írakkos gavallér, csak a melle hófehér, mint 
a gavallérok ingmelle. Ha a patak mentén 
nem volnának ilyen nyitott helyek, e szép 
madár vagy elvándornina vagy éhen pusz- 
tulna, de a Mindenható, a bölcs természet 
róla sem felejtkezik meg. A madárka észre- 
vesz, reám néz, mintha kérdezné: „Hát ez 
az öreg mit keres itt ilyenkor?" Ha meger- 
tené, megmondanám neki, hogy ugyanazt 
keresem itt ilyenkor, amit ő, a megélhetést. 

Sűrün bukik a viz alá a kis rigó. Két- 
három, sőt hét másodpercig buvárkodik a 
viz alatt s majdnem mindenkor egy álcát 
zsákmányol, amely táplálékát képezi. 

Miután megrázta, csörével megfésülte, 
megzsirozta dus tollazatát, vigan röpül tova. 
Pontosan a patak folyását követve, ujabb 
nyitott helyeket keres, amelyek neki teritett 
asztalt jelentenek. 

Feljebb és feljebb igyekszem az év- 
százados faóriások csendes és tiszteletet 
parancsoló birodalmába. 

Szibéria felől száguldva érkezik a szél, 
melyet Erdély határán a Nemere fogad. Az 
öreg hegy északnak forditott mellevel fo- 
gadja a kellemetlen idegent. Itt kiáltja neki 
„Nem-erre". A szél engedelmeskedni kény- 
telen az utját álló hegynek s a nyitott völ- 
gyeken rohan tovább a háromszéki fensik 
felé. Megrázza ugyan a faóriások ég fele 
törekvő koronáit, zug az erdő, de az óriá- 
sok nem sokat törődnek e vad széllel. A 
völgy mélyéből jövő hosszu, éles füttyhang 
alig hallható a zugó erdőben. Eltőrpül, mint 
egércincogás a szarvasbika bőmbölő hangja 
mellett s mégis ettől ijednek meg nem ok 
nélkül a faóriások, mert e sipszó uralkodá- 
suk végét, de egyuttal a fejszével, fűrésszel, 
csákánnyal érkező század keménykötésű 
legények megélhetését jelenti. 

A század erdei munkás szerszámaival 
nekíront a köves hegyoldalnak, hogy vontató 
utat készitsen az őserdőig. A munka nehéz, 
de a legények birják. Az utban álló fákat a 
fejsze és fűrész dönti le. A megfagyott kö- 
ves hegyoldalt a csákány rágja ki, a vize- 
nyős helyek át lesznek hidalva, az évezre- 
dek óta pihenő sziklákkal pedig a tehnika 
egyik vivmánya, a dinamit végez. A mint 
az uttal az őserdőbe érnek a legények, a 
két kézre fogott fejsze megkezdi nehéz mun- 
kájat, a döntést. 

Csapásra.csapás éri a hatalmas óriást. 
Mintha fogait csikorgatná, csikorogva hull 
ki belőle mind sürübben a forgács. Majd 
inogni kezd... A fakorona utját álló levegő 
sűvitve tér ki s e hatalmas süvités kisére- 
tében - mintha ez volna az óriás utolsó 
sohajtása - nagy robajjal terül el a földön. 

Az elvégzett munka kenyeret ád a 
lavágónak. Aki a vizirigóról gondoskodik, 
gondoskodik a favágokról is. 

" 

Nincs hőmérőm, de a polacsontomat 
simogató szellő legalább is 18 fokra sülyesz- 
tené a hőmérőt. 

A vontató ut egy éles kanyartól mere- 
deken vezet a lerakóig. A kanyarnál kicsi 
tüz ég s attól nehány lépésnyire a fát mérő 
fiu áll. Kesztyütlen kezében ceruza és egy 
könyvecske, Ez árulja el, hogy a fiunak már 
nagyobb hidegben is volt része. 

- A lábam, az fázik! - jegyzi meg a fiu, 
- Tegyél papirost a kapca közzé fiam 

akkor, nem fog tlázni l - oktatom a gyereket. 
rkeznek a hosszfával megterhelt szá- 

nok, A kanyarban mindegyik megáll s onnan 

a veszélyen, 

óvatoson egyenként ereszkedik le. Olt terem 
Antal is, az erdei munkák vállalkozója és a 
legények generálisa. 

A szánkót hajtó legények 16-19 éves 
gyerekek. Régebben az e korban levő fiuk 
még nem vegeztek nehéz munkát, de vál- 
toztak az idők és ma már e gyerekeknek is 
küzdeni kell a megélhetésért. 

Megindul a lejtőn az első szán. 

- Ügyelj Hu, ülj ide, így no, most 
ereszd! - dirigál a mester. 

Azután szó nélkül nézi, figyeli a szán 
minden mozdulatát s mikor a szán tulhaladt 

csak annyit mond: „ez jól 
vizsgázott le." 

A második terhelt szán kissé meg- 
szalasztja a lovakat, a fiu a gyeplővel akarja 
visszatartani azokat, de a generális egyre 
utána kiáltja : 

- Ereszd, ereszd, ne félj tőle! 
A fiu elejti a gyeplőt. 
- Ereszd- ereszd! hangzik a vezényszó. 
A fiu a gyeplő után nyul, elveszti egyen- 

sulyát s lecsuszik a fáról az utra a fa mellé. 
Szerencsére a fa a vékony végével van hátra. 
A fiu a vállát neki támasztja a hegyoldal- 
nak, jobb lábát kerekvetőnek használja, ne- 
hogy őt nyomja el a fa. A kölyök lába ke- 
mény, a dolog sikerül, de közben teli torok- 
kal ordit a mester. 

- Latni, hogy idegen. (Ugyanis alfalvi, 
nem remetei a fiu.)) Minek is teremt az 
Isten ilyen székelyt ? 

Amikor azonban látja, hogy a fiu fűür- 
gén ugrik fel s vigan fut a szán után, ne- 
vetve jegyzi meg: 

- No hála Istennek, hogy nem történt 
baja a kölyöknek. No még ügyes kocsis lesz 
belőle, másodszor már jobban fogják érteni 
a gyerekek, mint én. ids. Gallotsik 

Jéghockey mérkőzés városunkban, 
Arról értesültünk, hogy a KSE veze- 

tősége tárgyalasokat folytat a Cs. S. C hi- 
res jéghockey csapatával egy városunkban 
tartandó bemutató-mérkőzés megrendezé- 
sére. Ezen bemutató február 11-én, a sport- 
bált követő vasárnap délutánján lenne meg- 
tartva a Józsiás-kerti jégpályán. Tekintet- 
tel arra, hogy a Cs. S. C., melynek tagjai 
közül számosan a román válogatott jéghockey- 
csapatban szerepeltek, teljes két csapattal 
jön le, és városunkban e szép és izgal- 
mas sport még ismeretlen, reméljük, hogy a 
közönség méltányolni fogja a KSE áldozat- 
készséget s minel nagyobb számu megjele- 
nésével megertő szereteteről bizonyságot tesz. 

Február 11 én tartandó bemutató ese- 
tén a Cs. S. C játekosai mar eloző napon 
városunkba érkeznenek, mely esetlben a 
KSE sportbálja még 20-25 tancossal gyara- 
podni fog. (Ezt a lányos mamák kedveert 
teszi a KSE. - Szerk.) 

A bemutató-mérkőzés pontos idejéről a 
KSE plakátokon fogja a közönséget értesiteni 

A farsang szezonzáró házi tea-estje. 
Legsikerültebb tea estnek igerkezik a 

február 11-iki, mely a katholikus plebánia 
ebédlőjeben lesz és a belolyó jJövedelem 
nemes célt szolgál. 

Háziasszonyok: Dávid Dezsőné, ilj. Dá 
vid Antalné, Róth Jenőne, Olah Gyuláné, 
Kovács J. Istvánné. 

A február 11-iki tea-est műsora is e- 
gyébként magas szinvonalunak igérkezik. 
Amint sikerült megtudnunk, a bevezető be- 
szédet Papp Dénes hittanár, fiunevelő inté- 
zet régense mondja. Enekszámmal Seresfer 
Margitka fog szerepelni és valószinűüleg most 
is nagy sikerrel. Kovács J. Istvánné két ver- 
set szaval, az egyiket a - Rabasszony-t - 
közkivánatra fogja előadni. A többi sza- 
mokra most kérik fel a szereplőket. Még 
csak azt jegyezzük meg, hogy az estén enni- 
való is lesz bőven, még pedig, hogy jó, ezért 
alelkes rendezőség szavatol. 

Tehát legyünk ott február 11-én a kat- 
holikus plebánia ebédlőjében a farsang sze- 
zonzóró házi fea-estjén / 

A zabolai „Sport Club" január 21-én 
szinelőadással egybekötött, nagyszabásu tánc- 
estélyt rendezett. 

A farsang legfényesebb estélye ugy 
anyagilag, mint erkölcsileg nagyszerűen si- 
került. 

A vidéki és helybeli intelligencia, élén 
ikes Hanna érófnővel, zsufolásig megtől- 

tötte a nagy kulturtermet és a legnagyobb 
elragadtatással élveztek a pompásan sike- 
rült előadást. ; 

A mi szinészgárdánk elsőrangu, nevük 
eléggé ismert, de amit most produkáltak, - 
páratlan. 

Két hét alatt elkészültelSzigigeti Ede 
háromfelvonásos örökszép szinművével, a 
„Cigány" nyal, ugy, hogy egy nagyobb vá- 
ros szinpadán felléphettek volna. 

Acimszerepet a páratlanul alakitó, nagy 
szinészitehetséggel megáldott Hadnagy Enare 
mesésen alakitotta. 

A cigányleány (Rózsi) Hadnagy Juliska 
olyan tökeletesen játszott, énekelt es nehez 
őrülési jeleneteben olyan megdöbbentően 
hü volt, hogy mindenkit magával ragadott. 

A szomoru cigánylegényt (Peti) a csi- 
nos megjelenésüű Biszak László nagyon sze- 
pen adta. 

Fejér Mihály a gazdag agglegényt (Kurta) 
kitünő haogsullyal, mozdutatokkal, mimiká- 
val játszotta meg. Öccse (Gyuri) a műked- 
velők gyönyörüű hangu, szep megjelenésü 
énekes szinésze Pozsony Jenő volt. 

Aparasztgazda (Márton)szerepe Györév 
Gyöző joghallgató kezében volt. A pipogya 
papucskormány alatt nyögő, feltekeny ferjet, 
olyan pompás hűséggel alakitotta, hogy csen- 
gett a kacagástól a terem. 

A felesége (Rebeka), páratlan komi- 
kánk, Opra Szabiaka volt, kinek minden 
szavára, utánozhatatlan mozdulataira harso- 
gott a kacajij 

Leánya, (Évike) a bájos Blénessy Nusika, 
finoman játszott. 

A gazdag földesurii (Várszegi) szerepe 
szintén a legjobb kezekben, az elegáns, iga- 
zán uri megjelenésü, szépen beszelő Baloszh 
Pal joghallgató kezében volt. 

A hetyke urasági hajdut (Ferke) László 
József nagyon ügyesen játszotta. 

Papp János, jelenlegi ref kántorunk 
(násznagy) szintén régi oszlopa a mükedvelő 
társulatnak. Buchtoger János, (kisbiró) Bá- 
nyai László, Domokos Károly, (vöfelyek) 

rzsike, 
Csákány Tercsi, mind a legjobb mükedve- 
Finna Idus, Nagy Vilma, Vajna 

lök játszottak a legkisebb szerepet is. 
A báliruhák között feltüntek a szép 

szőttes ruhas leányok, asszonyok. Mikes 
Hanna grotnő is szöttes ruhában jelent meg 
és táncolt. 

A gyönyörüen sikerült est György Ká- 
roly elnök érdeme, aki faradhatatianul dol- 
gozott esdolgozik minden szep, nemes celért. 

A tanitás, a rendezés, a diszletek elő- 
állitása, minden az elnöknek köszönhetőő 

Pompás büffé volt. Ez Ujlaky Marcsa 
és Konya Írenke erdeme, kik két nap alatt 
sok faradsaggal összekéregettéek a jótekony 
cel erdekeben. 

A pecsenyés és süteményes tálak mö- 
gött Ulaky Marcsa, Szökene Kónya Ilona 
es Konya IÍrenke alitak és a legkedvesebb 
mosollyal szeletelték az ennivalót " 

Reggel nyolc órakor a bülfé megüre- 
sedett es az utolsó csárdást a cigányok be- 
huzták. Özv. Czirmes Bálitné. 

Nem kerül pénzébe. 

kiadóhivatalába hozzátartozójá- 
nak, távollevőjének cimét és szi- 
vesen küldünk mutatványszá 
mot. Biztosan szivesen fogja 
olvasni a hazai sorokat. 

Adja be a SZÉKELY UJSÁG 
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- Királylátogatós. Tegnapelőtt látoga- 
tóba jött Szinajába a bolgár uralkodópar. 
Ez alkalommal nagy üunepségek voltak a 
Peles-kastélyban. Ma minisztertanács volt, 
melynek főtárgyát a külpolitika képezte. 
Nagyszabásu vallásos est a város- 
háza nagytermében. A Református Nőszö- 
vetség folyó év február ho 2-án (pénteken) 
este 8 órakor nagyszabásu vallásos estélyt 

rendez a városháza nagytermében. Az es- 
tely műsorát Soós Józsel s. lelkész biblia- 
magyarázata nyitja meg. Máté evangeliuma 
10 rész 10-28 versei alapján a Keresztyén 
ember uilevelének" második lapjat tárgyalja. 
Dr. I. Diénes Ödön nöszövetségi alelnök fel- 
olvasása, Siklódy Albertné urnő zongorajá- 
léka, Zsögön Eta kisasszony szavalata, Sera 
Gézáné urhölgy énekszólója Barta Istvánné 

gongora kisérete mellett, valamint a helybeli 
sszalonzenekar közremüködese és a müked- 
velő gyermekek játéka bizonyára kellemessé 
és élvezetesséteszik az estelyt. Az est ren- 
dezői: Dr. Molnár Dénesné, Paál Lajosné, 
Solyomné Nagy Írén urasszonyok. 
-A prelekt Sepsiszentgyörgyőn. Az 

uj prefekt, dr. Bidu V. Valer korházi ig. fő- 
orvos a kinevezese után nagy reszt itthon, 
városunkban tartózkodott és autóján innen 
járt be hivatalába Sepsiszentgyörgyre. Ez az 
utazgatás neki nagyon terhes volt es most - 
amint értesülünk - beköltözött Sepsiszent- 
györgyre. És most, mint vendég, innen jár 
haza látogatóba. Ezert látjuk oly ritkaán. 

Népmozgalmi adatok. A mult 
esztendőben 33 fiua és 36 ledny született 
városunkban. Meghalt 50 férfi és 44 nő. 

- A Astra bal. Nagy erdeklődés nyil- 
vánul a febr. 3-iki Astra.bal iránt, melynek 
fővédnökségét megyénk prefektje, dr. Bidu V. 
Valér vállalta es igy a bálnak varmegyei 
jellege van. A bálra messze vidékrői is jelen- 
tették be megjelenesüket. 

Kérjük az adatokat a felál- 
Hítandó hősök emléktabiajához. 
- UJ REVIZOROK. A közoktatásügyi 

miniezter Haromszekmegyébe tanfelügyelő- 
nek Cosma C. mikóujfalusi igazgató tanitót, 

subreviziornak pedig N. Buzea kovásznai 
igazgató tanitót nevezte ki. Az uj tanügyi 
revizor megyénk szülöttje és neveltje, vala- 

mint testvere Cosma Romuius kezdivásar- 
helyi főjegyzőnek. 

A farsang szenzációja 
a iebr. 10-iki sportbál! 

) AZ ÁLLAMI SORSJÁTEK felhuvja 
mindazok figyeimet, akik a harmadik sors- 
játek Vik osztályában 1933 oktober 6 an 
nyertek, hogy miutan 1934 tebrár 4 en lejár 
nyeremények elevülesenek 120 napja, azok 
a resztvevők, akik még nem vettek fel nye- 
remenyeiket, sürgősen jelentkezzenek az il- 
lető elárusitónál, ott kérjek a nyeremeny 

azonnali kilizeteset, mivel 1934 februar 4 
után a fenti nyeremenyek veglegesen ele- 
vülnek. 

- Halaálozások. Havadtéi Mihály, az 
angyalosi ret. egyhaz nyuga mazott lelkesze 
79 éves koraban elhunyt. Temetese jan. 
14-én volt Angyaloson. Az elhunyt nagy- 
bátyja volt Havadtói Sándor kovasznai rel 
papnak. - Id. Antalffly Nandor volt rendőr 
meghalt városunkban. Temetese szerdán 
délután volt. - Ma meghalt id. Benkő Geza 
volt városi vámszedő. Temetése jan. 29.én. 
- Sárkány Béláne sz. Vajik Erzsébet ma 
d. u, egy éves hazasság után váratlanul el- 
hunyt. Halála nagy részvétet keltett. 
- Koszorumegváltás. Szentkatolnán 

1934 január 17-én elhalt szentkatolnai Györ- 
biró András földbirtokos, egyházi es községi 
tanácsos emlékére koszorumegváltás cimén 
a Háromszékmegyei „Erzsébet" árvaleány- 

nevelő intézet részére a követlkező ado- 
mányok érkeztek: Özv. G vörgybiró And- 
rásné és családjától: 400 L. zv. Györbiró 

Ilegnácné és családjától: 400 L, Györbiró Géza 
f Gergely uraktól: 200 L. Összesen: 1000 
eu. 

- KULTURELŐADÁSOK. Amint mult 
számunkban röviden megírtuk, jan 18- ikán 
rendezte a Kath, Oithon Pázmany irodalmi 

Sportbál 
és sportakadémia iebr. 10. 

Rendkivüli sikerünek igérkezik a febr. 
10-i sportbál, amely találkozója lesz nem- 
csak az egész város, hanem a vidék tekin- 
télyes közönségének. Mint értesűülünk, a ren- 
dezőségnek a helyi cigányzene mellett sike- 
rűült lekötni hires nagyvárosi jazz-zenekart is. 

A meghivók most vannak szétküldés 
alatt. A páholyokat - mint már közöltük - 
tuljegyezték s az első helyek előjegyzése is 
erős iramban történik ugy, hogy tanácsos 
mindenkinek a jegyeket a Kováes Hirlapiro- 
dában sürgősen előjegyezni és kiváltani, hogy 
esetleges késedelem miatt senki se marad- 
jon el az idei farsang e legnagyobb szabásu 
báljáról. 

szakosztálya VIII. előadóestelyet,. Dr. Peter 
János igazcató: ,A XVI.es XVII. századipara 
és kereskedelme' cimen értekezett. Beszelt a 
mohácsi vesz utáni bizonytalan állapotokról, 
a városi polgárság szerepéről, a cehek ipari 
és honvedelmi jelentősegeről. Az alapos es 
igazi akademikus előadas élénk érdeklődest 
keltett. Dr. Benedek Józsel orvos: „A cse- 
csemő gondozása'-ról adott elő. Rámutatott 
a szomoru tenyre, hogy városuakban a cse- 
csemő halandósaga nagy (160/0 os) ezért 
praktikus tanacsokat adott a csecsemők gon- 
dozása és tapialasa tekinteteben. Nagyon 
erdekesen beszelt a kisgyermek fűrösztese- 
ról, a hintopor és szappan hasznalatarol; a 
csecsemő runazatarol, a polyázás módjaról, 
a gyermekszobaról, a csecsemőnek a Iriss 
levegore való viteleről. A nagyszámu hallga- 
tósag, amely gazdag ismeretekkel távozott 
az Otthonból, lelkesen ünnepelte mindkéet 
előadót. Házileányok voltak: Benke Klá- 
rika, Jancsó Aranka, Turóczi Icuka, Váradi 
Terezke, Teleki Vitma es Tischer Ella. - 

Ajanuár 25-ikén tartott IX előadó-estelsőelő- 
adója: Korom P. Antal plebános volt, aki ,A 
fajdalom".ról beszelt. Kutatta, miért van faj- 
dalom s mi a celja? Megtalálja a feleletet: 
az ember Istenert van teremtve, de bele- 
temetkezik a muló földi dolgokba s eltér 
vegső celjától, Istentől. Az Isten ezért csapá- 
sokkal, fajdalommal tériti vissza az embert 
a helyes uira. Az egesz előadás prózában 
irt koltemeny, gyönyörű himnusz volt s a 
meghatottság konnyeit csalta ki a szemekből. magyat égyhaz hü a és lekya hi kaltaen 

Dr. Solyom Miklós ügyved. „A székely 
szabadság' cimen ertekes jogtörteneti elő- 
adást tartott. Az ertekes es vilagos áttekin- 
tesü előadó nagy tetszest aratott. Előadó, 
kiben az Otthon előadó: kara ertekes erőt 
nyert, szep munkát vegzett s máskor is 
örommel udvozoljük az Otthon előadó- 
asztalanál, 

Zsogon Zoltán c. igazgató a mult évi 
előadasaiba kapcsolodott „Müveszi kilejezés 
modok' cimen kiindul a szep logalmabol s 
mindenütt keresi a szepet: a termeszetben, 
az emberi jellemben es a műveszetekben. 
Mindharom előadot lelkesen ünnepelte a 
szep számu kozonseg, mely egy feledhetet- 
len est szep emlekeit es ertekes tanulsagait 
vitte magaval. 

Haziasszony: Fekete Árpádné, házi. 
leanyok: Baloga Rozsika, H. Nagy Erzsi, 
Szoócs Annuska, Teleky Nagy Margó és 
Turoczi Sárika voltak. 

A következő előadó-est csütörtökön 
(febr. 1) 1/29 órai kezdettel lesz az Otthon 
helyisegeben. A nivós és közérdekű előadá- 
sokra ismetelten felhivjuk a közönseg fi- 
gyelmét. 

- Feloszlatták az iparkamarát, A 
Székelyfőld kereskedői és iparosai köreben 
nagy visszatetszest keltett a marosvásárhelyi 
keresk. és iparkamara feloszlatása, Az ipar- 
kamara vezetését időközi bizottság vette át. 
Az a terv, hogy Csik és Háromszéket a bras- 
sői kamarához csatolják. A feloszlatás ellen 
a város kereskedői és iparosai feliratilag til- 
takoznak. 

- Szép sikerüű volt a Népszövetség tea-estje. 
A Népszövetseg mult vasárnapi III. tea-esije a legna- 
gyobb siker jegyében zajlott le. Olcsóság, jókedv és 
vidámság jellemezte. Aki részt vett, nemcsak jól érezte 
magát, hanem hozzájárult a Nepszövetség további kul- 
turmunkájához is. 

- Ha jól és kellemesen akar 
szórakozni, ugy el ne felejtse vasár- 
nap este (1934 január hó 28), az Ipar- 
testület kultur estélyére elmenni. 

)Közöljék a címüket a lengye le- 
giónisták! A vilagháboru alatt az osztrák- 
magyar hadsereg kötelékében, a központi 
hatalmakkal harcolt, Pilsudski Jözsef vezér- 
lete alatt állt lengyel légiók különböző fegy- 
vernemeinél és ezredeinél magyarok is szol- 
gáltak. Ezek, illetve azok, akik eddig még 
nem jelentkeztek, továbbá a légioknál hősi 
halált szenvedettek hozzátartozói közöljék 
jelenlegi cimeiket, szolgálati és életrajzi ada- 
taikat Budapest X. Szaboky utca 58 cimen 
Miklossi Ferdinánd Leoval. Ez a felszólitás 
azoknak is szól, akik az 1919-1922 évek 
között teljesitettek szolgálatot Lengyelor- 
szágban. Tekintettel arra, hogy a jelentke- 
zés határideje lejár, az erdekeltek saját ér- 
dekükben irasbelileg mielőbb adjanak élet- 
jelt magukról és cimváltozásukat hasonlóan 
sürgősen közöljék. 

- Elkészült a postai kikézbesités szabályozá- 
sáról szóló szabalyzat. A posta vezérigazgatósága ösz- 
szeállitotta a szabályzatot, amelynek értelmében a jövő- 
ben birósági akták kézbesitése a posta orgánumain ke- 
resztül fog történni, Az ügyvédi kamarák és itétő táblák, 
amelyeknek véleményét ebben az ügyben kikérték- 
csaknem valamennyi arra az alláspontra jutott, hogy az 
eddigi nehézkes kézbesítéssel szemben ez a rendszer ko- 
moly szolgálatokat fog tenni az igazságszolgáltatásnak. 
A szabályzat második pontja értelmében a posta továb- 
bithat idézőket, keresetek utáni másolatokat, fMizetési fel- 
szóhtásokat, kihallgatásra való idézőket, itéleteket és 
más határozatokat, amelyeket a járásbiróságok, a tör- 
vényszekek, a táblák és más birósági és közigazgatási 
hatoságok hoznak. Az idézések epugy, mint a külön- 
bőző ügydarabok, akták, döntvények, sib a perrendtar- 
tás által meghatározott formában szerkesztendők meg. 
A szabályok értelmében különösképpen az idézésekre 
vonatkozó akták ugy keszitendők el, hogy azok ennek 
a célnak megfeleljenek. A különböző igazságszolgáltatási 
és közigazgatási forumok mellékelni tartoznak az ügy 
dossziéjahoz a postán kiküldőött aktak átvételéről szóló 
elismervényt. 

- Az egyhazi telkek kezelése Er- 
délyben. Az erdélyi magyar egyházak ke- 
beleben a véletlen találkozása folytán egyi- 
dőben indultak meg kezdeményező lepések 
az egyházi tulajdont képező falusi templom- 
kertek, papilakok, birtokok és iskolák kert- 
jeinek fásitása, rendezése érdekében. A há- 
boru alatt és az azt követő években ezek 
a telkek elhanyagoltattak sok helyen any- 
nyira, hogy ezt az állapotot tovább tétlenül 
nem lehet és nem szabad. Minden generá- 
ciónak meg van a maga kötelessége egyhá- 
zaval szemben és a mai generáci- 
óra hárul az a feladat, hogy ezeket a tel- 
keket belásitsa, Ebben a munkában minden 

gye a részet és ugy a nő, mint a férfisző- 
vetségek, presbiteriumok össze kell fogjanak 
e szép, nemes és hasznos programm meg- 
valósitása erdekében. 
mz.... 

Mindenki nézze meg 
afebr. 10-iki sportakadémiát ! 

................... 

- A cselédek betegsegélyzője. A 
társadalombiztositó penztár kozpontja a na- 
pokban küldötte szét azt a körrendeletet, 
mely a videki szerveit értesiti, hogy a cse- 
lédek, nevelőnők, soffórök, kerteszek stb. 
háztartásbeli alkalmazottak biztositására irá- 
nyuló technikai előmunkalatok befejeződtek 
es az alkalmazottakat 1934 ápriis elsejétől 
kezdve okvetlenül be kell jelenteni. 

- A kongregánisták tea estje. Far- 
sangiteadelutaniesiebr. 4-en a kongregánistak 
rendezéseben a Rendház ebédlőjeben. A 
hangulatosnek igerkező tea-delutánra már 
most felhivjuk olvasóink szives figyelmét! 

- Változások a CFR uj tarifájában. 
Most jelent meg a CFR uj szallitási tarifaja, 
mely január hó 1 én lépett életbe, Az uj ta- 
rifa szerint a kiállitások részvevői az eddigi 
5000 helyett 750/0 szállitási kedvezményt fog- 
nak élvezni a kiállitott áruk visszaszállitása 
alkalmával. Jelentékeny kedvezményt sikerült 
elérni a malmosoknak, amennyiben eddig a 
buzának és lisztnek a fuvardija egyforma volt, 
most a buza fuvardija 10-400/0-ig csökkent, 

- Téli türdőt létesit a város. A vá- 
ros időközi bizottságában megbeszélés tár- 
gyát képezte egy téli fürdő létesitése, mely- 
nek hiányát a város lakóssága nagyon érzi. 
A fürdő épületenek céljaira a város a tanács- 
ház melletti üres telket ingyen adná s a 
felépitését részvénytársasági alapon gondol- 
nák megvalósitani. A viz levezetésére a 
föld alatti csatorna szolgálna, mely a régi 
kaszárnyától iondulna ki és átszelné a főteret. 
Az eszme jó, csak sikerülne megvalósitani
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") Dr. Kovács Andor orvos rendelését 
dr. Kovácsy orvos ur előző rendelője helyén, a 
Jancsó F, Lajos és Dávid István urak kereske- 
dése közötti uútcában, - megkezdette, 

- Lakatlan szigeten iügyelik meg a 
jebr. 14 iki naplogyatkozást Az Estilap 
irja: Amerikai, orosz, angol és japán tfudó- 
sokból álló expedició, amelynek feladata a 
február 14-iki teljes napfogyatkozás megfi- 
gyelése, megérkezett a Moorlock szigetre. A 
Kasuga japán gőzös, amely az expedició tag- 
jait vitte, a sziget előtt horgonyoz. A teljesen 
lakatlan szigeten fogják megfigyelni a tudó- 
sok a napfogyatkozást, amely 125 másod- 
percig fog tartani Fontos eredményeket vár- 
nak a megfigyelésektől, az Einstein elmélet 
ujabb igazolása szempontjából. 

KÖZGAZDASÁCG. 
A gazdák figyelmébe. 

A Mezőgazdasági Kamara közli, hogy 
a gazdák kérésére jan. 26 ikától kezdve 16 
leus leszállitott árban Distolt bocsát a gaz- 
dák rendelkezésére a szarvasmarhák mételye 
ellen. adagolás 30 kg.-ént 1 drb, igy pld. 
egy 400 kg-os állataak 12 drb. (192 leu) 
szükséges. 

A Distol ket egymas után következő 
nap reggel éhgyomorra adandó be az állat- 
nak, utána 3 órai koplalás. 

A métely igen elterjedt a vármegyében. 
A betegség jelentkezés esetén azonnal gyógy- 
kezelendő. 

NYILT-TÉR) 

Köszönetnyilzánitás. 
Mindazok, akik felejthetetlen halottonk, Kupán 

József temetésén megjelentek és részvétükkel felkerestek, 
ezuton fogadják kőszönetünket. 

A gyászoló család. 

(' Ezen rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztőség, sem a kiadóhivatal. ! 

ROMÁN FORDITÁST, 
valamint bárminemű számi- 

tási műveleteket, kereske- 
delmi levelezést, könyve. 

lést, gepelési és sokszoro- 

sitási munkálatokat olcsón 

vállalok. 0-0 0-0 0-0 

LDIÉNES LÁSZLÓ. 
(Található vagyok egész nap Dr. 
HEGYESI ügyvéd ur írodájában.) 

Gyors és lelkiismeretes 
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munka! 
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bekanala sanelkelbelhelhtlbelenelbelb 

Itt a iarsang! 

Hegedü-és brácsahurt 
nem, de szalámi és kolbászhurokat állandóan kaphat 
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Cloos és Kunánál 
Legdrágábban vesz: Disznóhusokat (zsir nélkül). 

Legolcsóbban ad 
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, mindennemü hentesárukat, finom 
turókat és sajtokat! 

Székely Uisás 
.......... - 

könnók ikoa tn ööö *t i 

*) Bonok eladását ujra végzi a 
Kézdivásárhelyi Takarékpénztár. 
1 umnnim T unyn um uunm Tuyuy 4 umfug u umnimii y uyu uany 

A MOZI MUSORA. 
Jan. 27-28-án, szombaton és vasarnap a huzsa- 

dik század legrejtelmesebb asszonya 

Mata-Hari 
lesz. Mata-Hari volt a világháboru egyik tegrejtélyesebb 
egyénisége. Indiai táncosnő, Páris körülrajongott szép- 
sége, magasrangu tisztek, vilaghirű diplomaták szere- 
tője és Néemetország legkitünőbb, leghasznosabb kém- 
nője, akit a vincenseni erőd udvarán végeztek ki egy 
szomoru esős őszi hajnalon. 

Két világhirű szereplővel: Greta Garbo és Ra- 
mon Novarró.-val. 

Január 31 és február 1-én 

A TITOKZATOS ASSZONY 
A világháboruban az airikai gyarma- 

tokon lejátszodó exotikus környezetüű dráma. 
Főszereplők: Elissa Loudi és Lukács Pal. 

Minden vasárnap iriss Jurnál. 

A város hívatalos hírdetései 
Primária Com. Urb. Tárgul-Sácueso 

No.5201/1933 Publicafiune. 
Aducem la cunostinta publica, cá pri- 

mária orasului Tárgul Sácuesc tine la 14 
Februarie 1935, in caz de rezultat negativ 
la 24 Februarie 1934, ora 11 a. m. licitatie 
publicá cu oferte inchise, pentru vánderea a 
cca 4000 buc, manela de stejar cu diametru 
de 8-10 cm. si cca 3000 buc. stejari pentru 
stalpi cu diametru de 12-22 cm., si lungimea 
medie 8-12 m. din pádurea Catrusa. 

Licitatle se va tinea in conformitate cu 
art. 98-110 din L. C. P. si a Normelor ge- 
nerale ale Oficiului Centrai de licítatii, 

Conditiunile de licitatie se pot vedea 
in orele oficiala la Serviciul Economic al 
primáriei. 

Hirdetmény. 
Közhirré tesszük, hogy Tg.-Sácuesc vá- 

ros primariára, 1934 február 14-én, eredmény- 
telenség esetén 1934 febr. 24-én d. e, 11 óra- 
kor, zárt irásbeli ajánlatokkal nyilvános árve- 
rést tart, cca. 4000 drb. 8-12 cm, átmérőjü 
cseremanilla és cca, 3000 drb. 12-22 cm. 
átmérőjü és 8-12 m. hosszu cseresas ela- 
dása céljából. 

Az árverésnél mérvadók a Számviteli 
törvény 88-110 §-ai és az Oficiul Contral 
de Licitatii altalános utasitásai, 

Az árverési feltételek a vaárosi tanács 
gazdasági hivatalában, hivatalos órak alatt 
megtekinthetők. 

Tárgul Sácuesc, la 26 Jan, 19834. 
Presed. Com. Ilnt: Secretar Gen. 
(ss) Corneliu Nastasi. (ss) R. Cosma 

de fier dupá 1 cal invaloarea de 8500 leu. 

A hírdetéseken keresztül ismerikmeg 

Ezt pedig annak köszönhetem, 
hogy SÖRSJEGYEMET a 
RÉVÉSZ ERNŐ-léle kollek- 
iarából vásároltam 

Siessen kiváltani sorsjegyét a ne- 
gyedik osztályra, hogy resztvehes- 
sen a február 1 és 2-iki huzáson! 

ELÁRUSITÓ HELYEK várounk- 
ban: Mihaly László, KOVÁCS- 
hirlapiroda és az Agrár.Bank. 

No, C. 6334/1032. 
Publicatie de licitatie. 

Subsemnatul portárei delegat prin aceasta publicá 
ca in baza deciziunii No. G. 6334/933 judecátoria mixta 
Taárgul-Sácuesc in favorul reclamantului Kaján József 
dom in Hatuica repr. prin advozcatul Dr. Lukács Vilmos 
dinTárgul-Sacuesc, pentruincasarea creantei de 3764 leu 
si acc se fixeaző termen de licitatie pe ziua 15 Febru- 
arie 1934 Ja orele 4 p m. la fala locul in comuna 
Catalina No. 153 unde se vor vinde prin licitatiune pub- 
licA judiciará 2 boi tárcat cáte 6 ani, 1 cáruta cu osie 

In caz de nevoie si sub pretul de estimare. 
Targul-Sácuesc, la 4 Jan. 1984. A 

; St. Vantsa port. del. 

Őnt, a cégét és portékáját. 

nálja iel a reklámot, mert min- 
den jó üzletember tudja, hogy 

akhirdetésazüzletlelke. 
Épp ezért szerencsével hirdet, ha a 

SZÉKELY UJSÁGBAN hirdet 
Olcsó dijszabás ! 

Bánáti és regáti L-a rendüű 

lisztraktár 
ahol beszerezheti mindenfajta lisztszükségletét. 

lirniszek, pipere és mosó- 
Tengeri liszt piaci árban 

szappanok 
Uj tengeri és mindennemű 

termény kapható 

gyári képviselete ! Veress Gerő 
inyeremény esc 

y s Olaszteleki kórházsorsjegyet, drb 25 leu.- Engedélyezve ! "m 889; 
as af0 JOn a M. ü. Minisztérium 2326933 sz. rendeletével. - Huzás a s9 

1934 febr. 10-én az udvarhelyi megyeházán. e 
z z K , 2.. 1,000 , 

Elárusítóhely városunkban a KOVAÁCS-hirlapiroda könyv és papirüzlet. szeye50, 280 
i000 díbnyer. 100, 


